



合肥市西园新村小学北校教育集团召开第十三次少代会 传承红色基因 为民族复兴而刻苦学习



星报讯 (薛禾丽 章崇远 记者 谢静) 鼓号阵阵,旗帜飘扬。为了让少先队员们以主人翁的姿态积极参与少先队活动,增强少先队员们活力和凝聚力,合肥市西园新村小学北校教育集团于11月30日举行了第十三次少代会。

西小北校教育集团校长李媛媛为本次少代会致辞。她希望少先队员们牢记使命,把党的红色基因传承下去,高举星星火炬,永远听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴而刻苦学习。

共青团合肥市蜀山区委员会也向西小北校教育集团全体少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以了诚挚的问候,共青团蜀山

区委员会副书记张薇宣读了贺信,并预祝本次大会取得圆满成功。

安大校区党员教师为队员们带来了一堂生动精彩的“中国魔方”的故事,老师们用通俗易懂的语言向同学们宣讲了党的二十大精神。

西小北校少工委副主任杨雪宣读新一届少工委委员名单,并为他们颁发聘书。校领导为新任大队委同学授大队委标志,一枚枚崭新的臂章给予着新的希望。

一条条“红领巾提案”表达了队员们的心声,充分展现了少先队员们的观察力、想象力、创造力,凝结着队员们真挚的情感。学校少工委委员陈燕萍老师针对少先队员代表提出的提案,在会上作第十二次少代会提案答复报告,并为优秀提案颁发奖状。

瞧!分会场讨论中,小代表们充分享受自己的民主权利,根据自己所关注的问题,以小主人的身份提出了自己的想法与建议,履行“小主人”职责,各抒己见,畅所欲言,积极为学校少先队工作献计献策。

在星星火炬的指引下,西小北校全体少先队员将以自信的姿态、昂扬的斗志,不断奋进,争做新时代好队员,以实际行动为学校增光、为祖国添彩,为胸前的红领巾增添新时代的荣光。

发挥示范引领作用 促进劳动教育专业发展 合肥市彭正名师工作室揭牌

11月29日上午,合肥市彭正名师工作室揭牌仪式暨劳动课专题研讨活动在合肥师范学院附属实验小学举行。

合肥师范学院附属小学校长彭正致辞,彭正表示,作为名师工作室的领衔人,信任、责任和使命,鞭策着自己踔厉奋发、不怠奋斗。工作室自2021年5月开始成员招募,之后就开展了大量的活动,虽然今天才正式揭牌,但一年多来共同取得了很多成果。

工作室共有25人次获得区级以上荣誉称号,其中第五批市级学科带头人4人,市级骨干教师4人,区级骨干教师6人,工作室领衔人彭正被评为合肥市首位劳动学科带头人,合肥市首届庐州好校长,工作室成员严辉被评为合肥市五一劳动奖章获得者。

工作室为各地进行传经送宝共17场次,受益教师达千人次以上,数十所学校和县区带队到工作室领衔人彭正所在的学校进行考察学习。

工作室成果共计48项。工作室成功编写出版小学《劳动实践活动手册》1~12册,并已被合肥市新华书店确定为图片征订推荐目录,配套的各课课件、各课教案也已经完成初稿,该读本目前辐射省内二十多所学校,受益

学生近万人。

工作室揭牌仪式现场,领导为工作室成员及学员颁发聘书。合肥市教育科学研究院副院长张勇健总结讲话。张勇健表示,该校劳动课教研组是一支有活力的队伍,教师们潜心研究教育教学规律,不断丰富课堂教学内容,开展各种学科活动,深受学生的喜欢。希望彭正名师工作室充分发挥示范引领作用,促进经开区劳动教育专业持续发展。

揭牌仪式结束后,劳动课专题研讨活动开始。本次现场展示课为合肥市习友路小学严辉老师的《西红柿蛋花汤》和合师院附小叶娟娟老师的《洗袜子》。两位老师课程形式活泼,趣味盎然,均创设了符合学生年龄特点的劳动实践活动,有效提升了学生的劳动能力和劳动品质,让劳动教育渗透在学生的日常家庭生活和社会体验中。伴随着工作室成员的学习心得分享,合肥市彭正名师工作室揭牌仪式暨劳动课专题研讨活动圆满结束。合肥市彭正劳动教育名师工作室将发挥引领辐射作用,工作室成员基地校劳动教育也在扎实推进,劳动教育之花五彩斑斓、各美其美。

仇晓茜 蔡玉霞 蒋小娟

瑶海区教体局关工委开展学生书写展示活动

为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,展示青少年书法风采,增强规范书写的意识,11月28日,瑶海区教体局关工委联合合肥市临泉路第二小学开展了“悠悠华夏 大美汉字”书写展示活动。

同学们的作品布局合理,整洁美观,字形挺拔,笔画刚劲有力,笔锋明显,佳作张张,凤

采尽显。从间架结构到整体布局,无不展现出平时坚持练习的扎实功底。本次活动,促进了学生良好书写习惯养成,积极引导书写规范字,做文明人,提高了学生的艺术修养和精神内涵,并以此为契机,不断丰富校园文化内涵,营造书香校园的美好氛围。

蒋娟娟

合肥市第五十五中学本部 开展“劳动小达人”劳动技能大赛



为全面贯彻“双减”政策,积极响应把“劳动教育纳入人才培养全过程”的号召,教育学生树立正确的劳动观念,激发学生积极劳动的热情,提高学生的劳动技能水平,真正做到“五育润心 乐泽少年”的育人功能,合肥市第五十五中学本部开展了一次“校园劳动小达人”的劳动技能大赛活动。

本次大赛在班主任和家长指导的基础上,进行全员参与,最后由各班代表参加了校园劳动小达人比赛。七年级同学们挑战的是整理书桌,八年级则是挑战缝沙包。看似简单又不简单的挑战,让同学们经历了一场特别而又难忘的比赛。

通过此次劳动,孩子们进一步树立了“自己的事情自己做”的自主意识,让孩子们在活动中不断积累热爱劳动的情感,体会父母劳动的艰辛,感受劳动的快乐,提高劳动的本领。

据了解,今后该校将继续扎实推进劳动教育,为学生的终生发展奠基。立志把孩子们培养成爱学习、爱劳动的好少年,让学生在劳逸结合中健康成长、全面发展。

杨义容

合肥市方玉婷教育名师工作室 美乐教育走向全国 美美与共你我他



合肥市方玉婷教育名师工作室成立于2021年9月。现有成员10人、学员18人。其中高级教师1人,一级教师15人,合肥市学科带头人1人,合肥市骨干教师7人。

工作室自成立以来,在合肥市教育局、教科院的悉心指导下,认真规划顶层设计,创新“1234+N”模式,培养青年教师。1即一个目标:培养有爱国主义情怀的新时代音乐名师;2即两个抓手:文化建设及课程建设;3即三个途径:课堂研讨、课题研究、研修学习;4即四个项目:爱·乐学、爱·乐音、爱·乐堂、爱·乐研;N即取得多项成果。

一年来,以文化为引领、以课程研修为载体的运行模式促使工作室快速发展,取得了丰硕成果,影响力也大为提升,取得1个省级教育规划课题立项,100余项教育教学成果的好成绩。主持人方玉婷参与《安徽省义务教育阶段音乐学科教学指导意见(2022年颁布)》的研制以及安徽省作业设计参考样例的设计,执教课例被作为“安徽省名师公开课”展示课例,并受邀分别在安徽、山西、新疆等省开展教育教学专题讲座10余场。工作室受邀在合肥市瑶海区、肥东县、庐江县等地区开展现场活动及多次送培送教,10多节课例被“安徽教育资源平台”录用,充分发挥了名师资源的示范引领作用,促进了合肥市乃至安徽省优质资源共享、教育均衡发展,谱写了“文化领航美在其中、课程建设各美其美、交流辐射美美与共”的魅力篇章。

谢钱钱